

我省出台家暴告诫制度实施办法 20日正式实施

同居关系同样适用家暴告诫

■记者 黄娟 实习生 李逢源
通讯员 颜英华

本报6月13日讯 今日，省公安厅会同省妇联、省高级人民法院召开新闻发布会，向社会公布《湖南省家庭暴力告诫制度实施办法》，并就《办法》的制定情况和主要内容进行了通报。该办法将于今年6月20日正式实施。

今年3月1日起正式实施的《中华人民共和国反家庭暴力法》是我国首部关于预防和制止家庭暴力的专门性法律。赋予了公安机关在处置家庭暴力案件中，对情节较轻，依法不予治安管理处罚的加害人实施告诫的法定职

责和义务。

“数据显示，家庭暴力受害人平均遭受15次以上的家庭暴力后，才会选择报警或者向政府求助。”省公安厅党委副书记、副厅长袁友方介绍，今年3月份开始，由省公安厅牵头，会同省高院、省妇联着手开展我省家庭暴力告诫实施办法的研究制订工作。

在长沙反家暴告诫制度试点工作经验基础上，吸收借鉴外省市反家庭暴力优秀做法，形成了相关草案。随后通过媒体宣传，广泛征求社会公众意见，并组织了专家审议论证。

在此基础上，完成了公安、法院、妇联三家会签，并按规范性文件“三统一”程序，报送省政府法制办审核登记发文。

要点

明确同居等关系适用家暴告诫

即将实施的《湖南省家庭暴力告诫制度实施办法》对四个方面进行了规范。

明确了告诫的适用范围：既包括配偶、父母(养父母)、子女(养子女)、儿媳(女婿)、公婆(岳父母)、继父母、继子女、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女、兄弟姐妹等家庭成员之间，也包括家庭成员以外具有监护、扶养、寄养、同居等关系且共同生活的人之间发生的暴力伤害行为。

规范了告诫的适用情形：家庭暴力行为情节较轻的；对未成年人、老年人、残疾人、孕期和哺乳期的妇女、重病患者实施家庭暴力情节显著轻微的；主动消除或减轻违法后果，并取得受害人谅解的以及其他应当作出告诫的家庭暴力行为。

明确了告诫的实施程序：家庭暴力行为符合告诫情形的，由行为发生地公安派出所依法受理为行政案件，自受理报警之日起三日内作出告诫决定并组织实施。告诫过程中可邀请当地乡镇(街道)妇联组织或居(村)民委员会参加。告诫作出后，社区民警和居(村)民委员会将对家暴人和受害人进行监督访查，并做好访查记录。

明确了告诫的法律后果：对经告诫后拒不改正，再次实施家庭暴力的，公安机关将依法给予治安管理处罚，构成犯罪的将依法追究刑事责任；《家庭暴力告诫书》可以作为法院审理涉及家庭暴力案件认定家庭暴力事实的证据；法院审理家庭暴力人身伤害刑事案件，在该刑事案件发生之前公安机关曾对加害人进行过告诫的，可以作为法院处理该刑事案件的酌定情节。



用行动迎接世界献血者日

6月12日，几名青年在献血点进行无偿献血。当天，郴州市不少市民来到城区献血点进行无偿献血，以奉献爱心的方式迎接6月14日第13个“世界献血者日”的到来。 李科 摄

“中国凉都”六盘水发避暑邀请，约吗？

本报6月13日讯 今天下午，有“中国凉都”之称的贵州六盘水在长沙举办旅游文化推荐会。六盘水市委副书记、市长周荣作主题推介，代表六盘水市人民向长沙市民发出诚挚的避暑邀请。长沙市旅

游局领导及湖南近百家旅行社代表出席推介会。据介绍，六盘水夏季平均气温19.2摄氏度，全年凉爽气候多达223天以上，是名副其实的天然大空调。此外，作为全国知名的山地公园城市，六盘水境

内山奇、水秀、谷美、石怪、物华，处处成景。境内生活着彝族、苗族等44个少数民族，民俗风情多彩，历史文化浓厚。物华天宝的六盘水是夏季旅游不可不去的避暑胜地、人文胜地。

■记者 龚化

我省将迎来新一轮强降雨

本报6月13日讯 南方降水愈演愈烈，湖南今年入汛以来最强降水过程即将登场。14日晚至15日，我省将遭遇新一轮强降雨，湘中以南部分地区有暴雨，局部地区大暴雨，省地质灾害应急中心与省气象台今天联合发布了多地地质灾害黄色预警。

据气象部门分析，此次降水过程范围广、雨量大、短时降雨强，局部地区日雨量甚至将突破历史同期极值。同时，强降水落区仍位于湘中以南，与上次过程强降水落区重合，重复致灾的可能性很大。针对此次过程，省气象局今天发布重大气象

专报，提醒相关部门和公众提前采取防范准备。

省地质灾害应急中心与省气象台联合会商称，自6月13日20时至14日20时，受降雨影响，湘南部分地区发生突发性地质灾害风险较高(黄色预警)，黄色预警区域包括：茶陵县南部、炎陵县、耒阳市东部、北湖区、苏仙区、宜章县、永兴县、临武县、汝城县、桂东县、安仁县、资兴市、道县南部、江永县、宁远县南部、蓝山县南部、江华县等。提醒上述地区加强防范突发性地质灾害，遇强降雨启动防灾预案。

■记者 周月桂 通讯员 蒋丹

“随手拍”曝光，高速交通违法显著下降

本报6月13日讯 端午节期间，湖南高速交警联合三湘都市报开展“随手拍”活动，邀请广大市民尤其是驾驶员对高速公路交通违法进行举报，重点整治占用应急车道等严重交通违法行为。根据高警局系统数据显示，省内高速公路上这一违法行为的数量明显下降。

截至2016年6月12日12点，湖南高速交警共收到群众违法占用应急车道举报线索2000余起，大客车违法上下客一起，大客车违法占道四起。举报集

中在长张高速长益段、长韶娄高速长沙段。

通过开展“随手拍”曝光行动，今年“五一”期间，省高警局查处的占用应急车道交通违法行为8000余起，而去年“五一”，这一交通违法行为数据是18000余起。

“五一”期间高警局收到的群众举报1200余条，端午期间共收到举报信息2000条。数据从一定程度上说明，驾驶人对于占用应急车道这一违法行为的认知度明显提高。 ■记者 黄娟

中国太平洋财产保险股份有限公司湖南分公司 关于提请客户尽快办理保险索赔的公告

凡向中国太平洋财产保险股份有限公司湖南分公司及其分支机构投保车辆保险，并于2014年5月31日之前报案，而至今仍未向我司申请索赔的客户，请您在本公告之日起七日内携带好相关理赔资料来我司办理理赔手续。

除涉及诉讼或重大人伤的案件外，对于损失已经确定而仍然拖延向我司申请保险索赔的，根据《保险法》和保险合同关于保险索赔时效的相关规定，我司有权以超过保险索赔时效为由不予受理，且拒绝承担保险赔偿责任。

涉及诉讼或重大人身伤亡的案件请保持与我司联系，告知案件进展情况，以便为您提供相应的咨询和服务。

咨询服务电话：95500

特此公告。

中国太平洋财产保险股份有限公司湖南分公司

2016年6月13日